

# 环球经济及金融市场短评



2020年10月19日

## 上星期，国家主席习近平南巡深圳曾令中港股市录得明显上升

上星期，国家主席习近平高调「南巡」，除出席了深圳特区成立40周年活动外，并提前在潮州和汕头露面、并在街头作出公开讲话。

市场对习近平今次南巡抱十分乐观的期望(市场认为中国政府将宣布加快对外开放，尤其是金融业)

市场预期习近平在南巡期间，除会发表支持广深、以至大湾区继续发展的讲话外、更有可能推出一连串惠及广深、以至大湾区发展的特惠政策，因而刺激中港股市在上星期曾一度录得明显的上升。

市场预期，中国政府将再次钦点深圳作为特区试点，加快地方政策自主和在金融领域上向外进一步开放。

但對於中港股市曾因习近平南巡的消息而录得明显上升，我们认为市场有过度解读和炒作之嫌(或者，市场不应该过度放大消息对股市的利好影响)

因为即使习近平真的在南巡期间向深圳大派优惠政策，受惠的也只是深圳和周边的城市，并非全国受惠、而全国经济也不见得在短期内会因深圳具备更多开放政策而出现巨大的得益。一来，开放政策只能逐步推行，即使深圳被钦点为试点，也不能过於急进，因为中国政府亦要对开放後可能出现的风险进行管理；二来，如果这些开放政策对整个中国经济只有利、没有弊，中国政府一早就在全国推行了(不用等到今天)！

刚过去的星期日，国家发改委正式落实并发布《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点首批授权事项清单》

首批授权事项清单共有六大类 40 条，包括要素市场化配置方面 13 条、营商环境方面 8 条，科技创新体制方面 6 条，对外开放方面 7 条，公共服务体制方面 3 条，生态和城市空间治理方面 3 条。

在《清单》中，较受市场关注的金融领域政策包括：

- 允许深圳到境外发行离岸人民币地方政府债券：授权深圳在国家核定地方债额度内自主发行，创新地方政府举债机制，允许深圳到境外发行离岸人民币地方政府债券。
- 授权深圳开展本外币合一跨境资金池业务试点：建立本外币合一资金池主帐户，整合本外币资金调剂归集功能，双向宏观审慎管理资金池跨境资金流动，允许主帐户内资金办理结售汇和相关的套期保值衍生品交易，跨境调出入资金币种保持一致，资金池资金使用实行负面清单管理。
- 作为国内股市进一步改革的试点：推进创业板改革并试点注册制落地，建立新三板挂牌公司

转板上市机制、完善创新企业境内发行上市制度，推动具有创新引领示范作用的企业发行股票或存托凭证(CDR)并在深交所上市，强化创新企业信息披露，保护投资者合法权益、推出深市股票股指期货，不断丰富股票股指期货产品体系。

**重要告示及豁免责任声明:**

此文件为安柏环球金融集团的财产。本文中所载之任何资料仅供参考之用，不应被视为邀请、要约或招揽任何证券买卖、建议任何证券买卖或建议采取任何投资策略。安柏环球金融集团 (以下简称安柏) 致力确保在本文中所提供资料的准确性和可靠性，但并不保证其完全准确和可靠，也不对由於任何不准确或遗漏所引起的任何损失或损害承担任何责任。本文中的部分资料可能包含有关对未来事件或对国家、市场或公司未来财务表现的预测或其他前瞻性陈述，而这些预测或前瞻性陈述只是作者之个人观点，最终实际事件或结果可能会和预测或前瞻性陈述出现巨大的差异。本文中包含的任何意见或估计都是基於一般原则所编写的，读者不应以此作为任何建议。安柏保留随时对本文中任何表达的意见进行修改或更正的权利，恕不另行通知本文的收件人。禁止任何未经授权的披露、使用或传播本文的全部或部分内容，亦不得将文件复制、拷贝或提供给未经授权的第三者。投资涉及风险，由於汇率或市场波动等不同的市场风险，任何投资的价值及其收入都有可能增加或减少，而过去所显示的表现数据亦并不代表未来的表现。本文的收件人如对本文所包含的任何资料有任何疑问，收件人应寻求专业意见。本文未经证券及期货事务监察委员会审阅或批准。

如有任何意见或查询，请电邮至 [enquiries@amgwealth.com](mailto:enquiries@amgwealth.com) 与我们联系。

**安柏环球金融集团**

**香港干诺道西一一八号四十楼**

**电话: (852) 3970 9531 传真: (852) 3426 2650**